

助力宜业兴业 “爱企网格团”跑出加速度

本报讯 春节过后,中原区中原西路街道万达社区网格员团队“爱企网格团”通过社区资源与人力的整合,为辖区内企业注入新的活力,跑出节后助企加速度,推动辖区经济的繁荣发展。

热情支持就业创业。建立健全的联系企业制度。梳理企业、商户用工需求,组织劳动技能和就业创业培训,畅通社区居民、商户、企业之间联系,开展企业和商户用工、居民就业等对接服务。通过微信群、公众号等线上渠道和

社区宣传栏张贴信息等线下途径做好技能培训、做好招聘会相关宣传信息发布工作,将岗位送到居民“家门口”。

贴心服务企业商户。不断优化营商环境,以社区“网格员”成员联系企业、商户制度为保障,在原有助企台账基础上,将助企范围扩大至小商户小门店,常态化开展企业、商户联系服务工作。进一步加大惠企政策宣传力度,平时利用小喇叭、宣传页、微信群等,线上线下相结合,宣传惠企便民政策,及时为商户送政

策、送服务。

积极维护市场秩序。为维护整洁有序的城市环境,营造文明和谐的市场秩序,社区以网格为单位,明确任务分工,压实责任,通过日常巡查万达周边督促商户诚信经营,杜绝虚假广告、出售“三无”产品,并定期对商户的消防安全、食品安全进行排查,有效维护门店市场秩序,为创建“宜业兴业星”提供良好的市场环境。

记者 唐善普
通讯员 张金珠 文/图



先锋模范带头 让基层治理细“治”入“微”

本报讯 去年以来,桐柏路街道抓紧抓实党员教育管理工作,进一步提升党员身份意识、责任意识和先锋模范意识,提升党组织的号召力、凝聚力和战斗力,深化党员志愿服务,促进党员先锋模范作用发挥,让基层治理有“神”有“魂”有活力。

桐柏路街道以村(社区)党组织为纽带,建立党建共建联合会议机制,探索打造家门口议事氛围,依托村(社区)党群服务中心设“红色议事厅”,通过“一事一议”进小区、党员

群众会议共治解决群众诉求,促进村(社区)“两委”成员、小区党小组党员代表、辖区红色物业、下沉网格干部等多方主体联建联动,就群众反映强烈的难点问题、矛盾纠纷,探讨解决问题的好途径,构建起全域覆盖、立体联动、全员参与的协商共治工作机制,解决辖区扩建充电桩、污水管网改造、路面铺设、“飞线”入地、加装电梯等民生实事20余件。

与此同时,桐柏路街道聚焦各村(社区)特色,因地制宜打造“生姜劝阻社”“夕阳红志

愿团”“护学志愿队”“邻里帮”等志愿服务品牌,以精准赋能实现细“治”入“微”,为群众提供义诊义剪、日常巡逻、上门帮办、环境治理等系列服务800余次。并逐步形成街道引领带动、党员积极参与、群众直接受益的良性发展态势,同时,创新党员先锋模范活动内容形式,把活动由“室内”搬到“室外”,开展形式多样志愿活动,激励党员亮身份、亮承诺、亮责任,第一时间解决群众诉求,推动基层治理有“神”有“魂”。记者 唐善普

督导进基层 确保奖扶落实处

本报讯 为提升计划生育家庭奖励扶助政策落实的精准性和规范性,保障计生家庭的合法权益,2月10日,中原区卫生健康委员会工作人员到西环路社区、郑上路社区及三官庙社区,对河南省城镇计划生育奖励扶助及特别扶助家庭的公示信息与申请资料进行督导检查。

在督导过程中,工作人员重点关注奖扶及特扶家庭的公示信息是否完整、准确、清晰,公示位置是否醒目,公示时间是否符合规定要求,确保社区居民能够及时了解

相关信息,接受群众监督。从申报对象的基本信息、户籍证明、婚姻生育情况证明,到各种相关的印证材料,逐一核对,严格把关。仔细甄别每一份资料的真实性与完整性,对资料中存在的疑问和不规范处,提出整改意见和建议。同时还就规范资料整理、完善档案管理等内容进行现场指导。

此次督导工作,强化了基层对计生奖扶政策落实的责任意识,以确保真正惠及符合条件的家庭。

记者 唐善普 通讯员 刘玥



党建引领网格化治理

林山寨街道 实现大学生与基层舞台双向奔赴

本报讯 今年1月份至今,林山寨街道积极对接大学生社会实践活动,引导青年学子深入基层一线,实现大学生和基层舞台的双向奔赴。

林山寨街道向放假回乡的大学生开放了组织建设、网格实践、安全生产、党群服务等实践岗位,依托“青春网格”,做好服务对接,优化“双向选择、精准匹配”流程,充分考虑到大学生的专业背景、个人特长和实践意愿,让他们能在基层舞台上更好发挥能力。

街道让基层党支部书记为大学生志愿者上课、讲思想,并通过“1+1”导师帮带,为每位大学生配备一名基层工作经验丰富的指导老师,教做法、讲流程、传经验,带领大学生将学到的知识转化为基层工作的生动实践。

为了让这些大学生更好学

习和掌握基层岗位的工作技能,街道立足辖区组织建设、民生保障等工作,带领学子们开展工作实践和岗位交流;实地感受城运中心“一格管全面、一屏观全域、一网统全局”的大数据运转场景,参与网格“问题发现—研判分析—处置反馈”的工作闭环;深入楼院、街区开展科学普及,让他们工作中获得满满成就感。

“基层实践活动不仅是‘涨姿势’的一线锻炼,更是一次从书本到实践的蜕变。”大学生志愿者小刘对实践活动给予自身能力的提升“很满意”。林山寨街道党工委负责人也表示,将继续做好大学生假期实践对接,真正让学子们把论文写在服务大众里。

记者 唐善普
通讯员 王慧茹 许一诺 王心怡

中原西路街道 提升党建引领基层治理能力与水平

本报讯 为进一步夯实社区基层党建工作,增进辖区共建共建单位党组织间的紧密联系与沟通,提升党建引领基层治理能力与水平,近日,中原西路街道万达社区党委召开一季度党建联席会议,辖区8家共建共建单位负责人参加会议。

与会人员就2024年度党建工作开展情况进行汇报,并围绕“如何充分发挥本单位资源优势,与社区共同开展好为民服务工作”进行了深入探讨,对2025年党建工作进行规划。

三官庙街道 社区亮招 老旧小区不再“无主”

本报讯 三官庙街道三官庙社区北拐街属于无主管楼院,一直缺乏有效的管理,这些楼院环境堪忧,不仅影响了居民的生活质量,也是三官庙社区治理的一块“心病”。

近日,为妥善解决这一问题,三官庙社区主动出击,邀请物业公司人员一同前往现

场进行实地考察,对楼院的每一处细节都进行仔细的观察和分析。在与物业公司、居民等进行深入沟通交流后,共同商讨出管理措施:加强环境卫生管理,定期清理、清扫垃圾;加强设施维护,定期检查电线、消防设施等,确保居民生活安全;引导居民

协力共建和谐友爱社区。同时结合自身特点,积极拓展服务领域,创新服务方式,切实为社区居民提供更加优质、便捷的服务。

万达社区将持续和共驻共建单位深化合作,组织形式多样的文化活动,组建长期且稳定的志愿服务队伍,利用优势资源帮助居民解决急难愁盼问题,并联合各方力量优化社区环境,提升居民群众获得感、幸福感和安全感。

记者 唐善普 通讯员 李彤

参与楼院管理,增强居民的主人翁意识。

联合行动为北拐街无主管楼院的管理难题寻得良策,同时也为其他存在类似情况的楼院提供借鉴,让居民的生活品质得到改善,提升幸福感、获得感。

记者 唐善普 通讯员 郭婧怡